                                物理选修3-5课时训练         编辑  潘阳光  2010 年 6月 1 日

第十九章 第6节 重核的裂变
班级          姓名            学号______
一、选择题
1、关于核能，下列说法中正确的是                                          （   ）
A、核子结合成原子核时，需吸收的能量

B、核子结合成原子核时，能放出的能量

C、不同的核子结合成原子核时，所需吸收的能量相同

D、使一个氘核分解成一个中子和一个质子时，吸收的能量是一个恒定值

2、质子的质量为mp，中子的质量为mn，它们结合成质量为m的氘核，放出的能量应为（   ）

A、（mp+mn-m）c2            B、(mp+mn)c2

C、mc2                     D、(m-mp)c2
3、关于铀核裂变，下述说法正确的是                                        （   ）
A、铀核裂变的产物是多种多样的，但只能裂变成两块

B、铀核裂变时还能同时释放2到3个中子

C、为了使裂变的链式反应容易产生，最好是用纯铀235

D、铀块的体积对产生链式反应无影响

二、填空题
4、中子质量为1.0087u,质子质量为1.0073u，氘核质量为2.0136u中子和质子合成氘核时释放的能量为        J。（结果取两位有效数字，1u＝1.7×10-27kg）

三、计算、论述题
5、铀235俘获一个慢中子后，一个可能的情况是裂变为锶（
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）和氙（
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），写出裂变时的核反应方程，若铀核、锶核、氙核、中子的质量分别记为m1、m2、m3、m4,则该反应中释放的能量为ΔE=？

6、在反应堆中，铀238吸收快中子后变成铀239，铀239经过两次
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衰变生成钚239（Pu），钚239也是一种核燃料，试写出上述各反应的方程。

7、课本P88第5题

 








































































3
——欲望以提升热忱，毅力以磨平高山
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